
Stadt Stadtallendorf 35260 Stadtallendorf, 21.12.2015
Ausländerbeirat

Niederschrift
der konstituierenden Sitzung

des Ausländerbeirates der Stadt Stadtallendorf

Tag: 17. Dezember2015
Zeit: 1 6:00 Uhr bis 1 6:27 Uhr
Ort: Besprechungsraum 1 fZi.-Nr. 2.29), Rathaus, Bahnhofstraße

2, 35260 Stadtallendorf

0
Anwesende:

Bürgermeister:
Herr Christian Somogyi

Mitglieder Ausländerbeirat:
Herr Bünyamin Bozkurt
Frau Zehra Demir
Herr Salm Erdil
Herr Hasan Otkan
Herr Mustafa Özdemir
Herr Erdem Sungur
Herr Mesut Sungur
Herr Ersin Sürgün
Herr Secuk Vural

Q Stadtverordnetenvorsteherin:
Frau Ilona Schaub

Vom Magistrat:
Herr Hans-Jürgen Back
Herr Otmar Bonacker
Herr Bernt Klapper

Schriftführer:
Herr Bernd Weitzel



Tagesordnung:

1. Eröffnung und Begrüßung
2. Wahl der/des Vorsitzenden
3. Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden
4. Wahl der Schriftführerin/des Schrififührers
5. Wahl der stellvertretenden Schriftführerin/des stellvertretenden Schriftführers
6. Mitteilungen
7. Verschiedenes

Inhalt der Verhandlungen:

1. Eröffnung und Begrüßung

Herr Bürgermeister Somogyi eröffnet die konstituierende Sitzung des am 29. No
vember 2015 gewählten Ausländerbeirates Stadtallendorf und begrüßt die gewähl

c ten Mitglieder dieses Gremiums, denen er nochmals zu ihrer Wahl gratuliert.

Ferner begrüßt er Frau Stadtverordnetenvorsteherin Schaub, ebenso die anwesen
den Mitglieder des Magistrats, die Vertreterin der Presse sowie die Vertreter der
Verwaltung. Die form- und fristgerechte Einladung wird festgestellt; gegen die
Tagesordnung erhebt sich kein Widerspruch.

In seinem Grußwort weist Herr Bürgermeister Somogyi auch auf die rechtliche Stel
lung des Ausländerbeirates hin. Ein weiteres Grußwort an das Gremium und damit
an die gewählten Vertreter der in Stadtallendorf lebenden ausländischen Einwoh
ner spricht Frau Stadtverordnetenvorsteherin Schaub, die ebenfalls allen Gewähl
ten gratuliert und auf eine gute Zusammenarbeit hoffl.

2. Wahl der/des Vorsitzenden

Zur Wahl der/des Vorsitzenden des Ausländerbeirates Stadtallendorf bittet Herr
Bürgermeister Somogyi — nach Erläuterung der Wahlhandlung — um Vorschläge.
Vom Gremium wird für das Amt des Vorsitzenden Herr Ersin Sürgün vorgeschla
gen; eine geheime Abstimmung wird nicht gewünscht.

Abstimmungsergebnis: 8 dafür,
1 Enthaltung.

Auf Nachfrage von Herrn Bürgermeister Somogyi erklärt Herr Ersin Sürgün die
Annahme der Wahl zum Vorsitzenden des Ausländerbeirates. Daraufhin gratulieren
ihm die Anwesenden und wünschen ihm für seine neue Aufgabe alles Gute.

Der neue Vorsitzende übernimmt die Sitzungsleitung und gibt eine kurze, persön
liche Erklärung ab.

3. Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden

Der Vorsitzende bitte um Vorschläge für die Wahl der/des stellvertretenden Vorsit
zenden, worauf Frau Zehra Demir vorgeschlagen wird.
Auch hier wird offen abgestimmt, da sich nicht für eine geheime Wahl ausgespro
chen wird.



Abstimmungsergebnis: 8 dafür
1 Enthaltung

Frau Dem jr erklärt auf Nachfrage des Vorsitzenden, die Wahl zur stellvertretenden
Vorsitzenden anzunehmen. Der Vorsitzende sowie die Anwesenden gratulieren ihr
zur Wahl und freuen sich auf eine gute Zusammenarbeit.

4. Wahl der Schriftführerinldes Schrififührers

Für das Amt der Schriftführerin/des Schriftführers werden auf Nachfrage des Aus
länderbeiratsvorsitzenden die Herren Selcuk Vural und Bünyamin Bozkurt vorge
schlagen, wobei Herr Vural signalisiert, nicht kandidieren zu wollen. Eine geheime
Abstimmung wird nicht gewünscht, sodass ebenfalls offen gewählt wird.

Abstimmungsergebnis: 7 dafür
2 Enthaltungen

Der Vorsitzende fragt den Gewählten, ob er die Wahl zum Schriftführer annimmt.
Nach der Annahmeerklärung gratulieren Herrn Bozkurt zuerst der Vorsitzende,
dann alle Anwesenden.

5. Wahl der stellvertretenden Schriftführerinldes stellvertretenden Sch riftführers

Der Vorsitzende bittet um Vorschläge für die Wahl der/des stellvertretenden Schrift
führer(in). Für dieses Amt wird Herrn Selcuk Vural vorgeschlagen. Auch hier wird
offen abgestimmt.

Abstimmungsergebnis: einstimmig dafür

Herr Vural erklärt auf Nachfrage des Vorsitzenden, die Wahl zum stellvertretenden
Schriftführer anzunehmen. Alle Anwesenden gratulieren ihm zur Wahl.

6. Mitteilungen

Herr Bürgermeister Somogyi weist auf die Regularien der Gremienarbeit hin und
damit auch auf die Nutzung von Sitzungsräumen für die Zusammenkünfte des Aus
länderbeirates. Fragen dazu und insbesondere zu rechtlichen Situationen sind im
Rathaus an den Leiter des Büros städtische Gremien, Bernd Weitzel, zu richten.

Dazu geben die Herren Greib und Weitzel erste Informationen (u. a. werden ein
Ordner „Ortsrecht“ und der Sitzungskalender 2016 überreicht). Mit dem Vorstand
des Ausländerbeirates wird sich auf einen ersten Gesprächstermin verständigt:
Donnerstag, 7. Januar 2016, 14:00 Uhr, im Rathaus.

7. Verschiedenes

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende die konstituie
rende Sitzung des Ausländerbeirates schließt und allen Anwesenden für die
Teilnahme an und die Mitarbeit in der heutigen Sitzun dankt.

Ersin Sürgün
Vorsitzender Schriftführer


